

婚礼好贵：给了份子钱，还凑“热闹费”



扫一扫，说说你的看法

倾诉 / 张艺 整理 / 刘艳

“新娘大度不要彩礼”，这样的故事在过去的一年里时常出现，“移风易俗”成为去年婚嫁中的一个关键词。不让彩礼成为压倒有情人的“稻草”虽然是一个好现象，可最近有读者向我们倾诉，在一些农村地区，所谓“移风易俗”只是“移”了彩礼，但大操大办、比拼热闹的风俗并没有移去。

“我们这儿的人去参加婚礼，尤其是和新人关系比较近的，不光要给份子钱，还要出好几份别的钱呢！”今天的倾诉者就忍不住吐槽，“我只想随个份子钱，你却直接要我帮着办婚礼！”

婚礼未办钱先收

我以前觉得城里办婚礼好麻烦，但前不久，我老公的表弟在农村办婚礼，参加了这次婚礼后，我才真的体会到了什么叫麻烦和费钱。

表弟婚礼前五天，老公就给老家的婆婆转了200元红包。“这是气球钱，每家的家长收，我妈收我和我姐家的，她一起去定制气球。”

婚礼前三天，婆婆又发来微信，除了气球，还要负责买拱门。婆婆在微信语音里传话：“你小姨说，她就这么一个儿子，我们得给她办热闹一点。”于是，老公又转了200元过去。

婚礼还没开始，这就给出两个红包了。但当时我还没觉得有什么问题，反倒挺期待，想去看看农村里的婚礼是什么样。

她家凑电影，你家买鞭炮

驱车回老家参加表弟婚礼那天，老公跟我说：“今天只是预备席，宾客去放个鞭炮吃个饭，晚上回家睡，明天正席又过去，新娘子也是明天才接。”我想着，预备席肯定不如正席热闹，可谁知，我们中午12点半到了表弟家，发现那里已经没地方停车，围墙内全是人。

在一排长长的气球和拱门中，我也看到了我们家的，上面写着“表哥某某、表嫂某某，祝新郎某某、新娘某某新婚快乐、早生贵子”

的吉祥语。老公告诉我，小姨五兄弟姐妹及各成家的表亲，姨父四兄弟姐妹及各成家的表亲，每家都要出气球和拱门，还有一些是表弟的朋友送的。

晚上，表弟家的前院扯起了幕布，搭起了临时影院。小姨大声对宾客说：“这是我大外甥女送的，专门在县里请人来放的电影呢！你们看了再回去吧，我去弄点零食来。”这时我才知道，这是老公的表姐送给表弟的新婚礼物。电影开始后，前院聚了很多人，有些是邻居来凑热闹的。我能看出来，小姨很有面子的感觉，喜气洋洋的。

晚上10点多，婆婆却喊我和老公还有大姑子一家回去休息。到了婆婆家，她就对我们说：“明天你们两家去买两套大的鞭炮和炮筒，接新娘时放。”我就问了一句：“今天我们买了好大一卷鞭炮啊，一进门就放了。”

婆婆说：“进门时都要买的，明天接亲时，放得越响越热闹。你看大姐家的女儿都送电影了，我也不能太小气。你们小姨之前就讲过这个事，我忘记跟你们说了。”老公和姐夫都爽快答应了。第二天，我们一起去买了鞭炮和炮筒，两套一共花了1600余元。

一场婚礼N次红包

到了选定的良辰吉时，表弟早上6时18分就出去接亲了，带着12台车组成了车队，非常气派。小姨说，他们自己只订了6台，

还有6台是表弟的姑姑家送的。当时我就想，幸好我们听婆婆的话买了鞭炮和炮筒，不然真是不够格作为至亲参加婚礼呢！

表弟出发接亲后，院里就摆了收份子钱的桌椅，到场的客人陆续去“交钱”。老公和大姑子还有其他表兄弟姐妹商量了一下，统一写了1000元份子钱。我以为给钱的部分终于结束了，然而，上席吃饭时，我发现每个桌上都有两支笔，每个座位前都放了红包。

然后，我就看到其他宾客拿起笔在红包上写着什么。笔传到老公手上时，他教我：“在红包上写上自己的名字。”我疑惑，老公又告诉我：“等下新娘子会来敬茶，我们喝了茶就把红包放在她的盘子里。大家塞的钱不一样，所以要写名字。邻里左右塞五十就行了，我们一人塞五百。”这下，我们俩加起来又要给1000元，我真的有点心疼了！

喝完新娘茶，我们启程回长沙。这个婚礼总算结束了，仔细一算，花了三千多元！

为此，我心里很不痛快。亲戚之间参加婚礼凑热闹是应该的，可是，随份子钱不就好了吗？为什么有这么多花样？当初我们在城里办婚礼，表弟代表小姨家来参加婚礼，也就只给了800元份子钱啊！我跟老公抱怨了一番，他说：“农村都是这样的。明年我二表哥做36岁生日，到时候我们还要送牌匾。”

我真的无话可说。不是说移风易俗吗？移了什么？

私人定制 住家嫂

平台代收工资
雇主不与家政服务人员直接结算



★ 中央文化产业专项资金支持
★ 湖南省妇联倾力指导
★ 今日女报/凤网精心打造

凤网e家
为您“私人定制”家政服务

1 针对高端用户需求，凤网e家联合各地妇联招募有一定服务经验的保姆、月嫂、育婴师、陪护等人员，依托巾帼家政培训工程强大的师资力量，对其进行包括健康护理、膳食营养、育婴、早教等技能在内的深度培训。

2 为高端用户提供高质专业服务，打造独具特色的一对一“私人定制”专属家政服务。

400-0731-308



扫码预约
私人定制服务